



## 臺灣臺中地方檢察署新聞稿

發稿日期：108年5月13日

聯絡人：謝謂誠襄閱主任檢察官

聯絡電話：04-22232311

---

### 全國首發行動檢察署

足跡遍至轄區各分局 推動反毒、查賄及治安網式管理

本署陳檢察長宏達於到任後，為了解轄區各分局全般刑案、反毒、酒駕防制等情形，並凝聚檢警查賄之共識及決心，同時激勵警方基層同仁，自民國108年3月29日起，至108年5月10日為止，親自率隊前往臺中市政府警察局14個分局舉行基層座談會。在各次座談會中，陳檢察長均率領相關業管之主任檢察官，與臺中市政府警察局刑事警察大隊大隊長、分局分局長、分局業務主管、派出所主管進行交流座談，藉由走動式管理之方式，實地了解轄區各分局之治安狀況與常見刑案類型，並就安居緝毒、反毒工作、選舉查察、酒駕防制等重要議題，面對面與各分局同仁進行交流與討論，期能更進一步凝聚檢警共識，發揮最高團隊戰力。

陳檢察長於5月10日，與和平分局、東勢分局同仁所進行座談會中，再次肯定各分局在安居緝毒、賄選查察以及酒駕防制之努力與成效，除安居緝毒之成果再次蟬聯全國第一之外，於上年度（108年度）所舉行地方公職人員選舉查察，臺中市政府警察局亦獲得六都第二名之佳績。陳檢察長並再次重申，緝毒乃政府當下之重點政策，為加強抑制毒品案件之發生，應加強查扣不法犯罪所得，本署目前偵查中變價之拍賣金額，現在業已突破新臺幣一億元的里程碑。陳檢察長並鼓勵與民間單位進行『異業結盟』，共同建立高品質的反毒通報網，甚至反賄選通報網，將檢警之觸腳深入民間，方能

真正發揮「聞聲救苦」的精神。最後，則再次強調酒駕對社會造成的危害，除了嚴厲查辦於後，更重要的是，必須有效阻斷於前，並以此勉勵警察基層同仁。

在上開完成14個分局之巡迴座談會後，有鑑於各政黨之黨內提名程序已陸續展開，選舉活動逐漸加溫，本署除自108年4月間起，邀集法務部調查局臺中市調查處、臺中市政府警察局，共同成立「中央公職人員選舉選舉查察情資分析小組」，定期舉行選舉查察情資分析會議。另已訂於6月間邀集相關機關，召開「反賄選聯繫會議」，期能透過不間斷的反賄選宣導，與國民共創乾淨選風。本署並呼籲各有意參選人，就政黨黨內提名程序中之賄選行為，我國法律亦設有處罰規定（總統副總統選舉罷免法第89條、公職人員選舉罷免法第101條），切莫以身試法。

